

稳就业 保民生 促消费

二七商圈：

赏文化活动盛宴 品新潮时尚“夜之魅”

本报讯(记者 刘伟平 通讯员 靳捷文)结束了一天的忙碌工作,如何放松?不妨来二七商圈欣赏文化盛宴,品味郑州“夜之魅”。为打造二七商圈核心区高品质夜经济,近日,二七区德化街街道构建夜间经济“点、线、面”协同发展格局和“地下、地面、空中”立体体系,打造“德化不夜城”品牌,不断提升德化街和二七商圈夜经济影响力,实现经济发展、民生保障和社会效益多方面共赢。

新街汉服秀展示“盛世范儿”

在德化新街,围绕打造多业态复合式“夜经济”定位,筹划了一系列不同类型的新潮特色活动,包括街舞挑战赛、火辣辣界杯、郑州单身青年交友派对等,不断开拓“夜空间”、丰富“夜文化”。

据介绍,自6月6日起,德化新街把每周六固定为“汉服日”,邀请专业模特、汉服爱好者在德化步行街、地下新街各主题街区开展古装巡游。巡游期间,一位位美丽的汉服小姐姐或执油纸伞,或提花篮,或团扇,伴随着《魏晋风流》《汉唐盛世》《寒光铁衣》《花重锦官城》等古典乐曲演绎四个主题章节,在街区逶迤而行,吸引了不少市民的眼球。

与此同时,德化新街优选美食餐饮店、茶饮店推出“汉服日”特选活动,凡着汉服到德化新街即可享受专属特权优惠。



中国好声音唱响商圈之夜

6月6日、7日晚,中国好声音2020年首站河南赛区复赛在德化无限城正式开赛,为市民、游客带来一场专业、新潮的视听盛宴。

为进一步提升夜经济品质,打造“新潮”“时尚”夜经济模式,德化无限城外联当下热门综艺节目《中国好声音》,成功合作举办中国好声音河南赛区复赛第一场、第二场。活动现场,灯光璀璨,人潮涌动。

为了充分激发夜的魅力,释放夜经济的活力,德化无限城以“消暑一夏 果然清凉”为主题,以潮、酷、豪、横等表现当下

年轻人态度为理念,打造无限城苑陵街潮人聚集地。接下来,还将持续合作举办中国好声音第二站专场活动、消暑音乐节、端午节FUN“粽”一夏、父亲节“爸”气来袭等特色活动,固定场地活动打造网红打卡点位,吸引现场客流带动街区商业发展。

此外,德化无限城还推出餐饮消费券大礼包、消费满额赠、抽奖等活动,刺激夜经济消费,为市民游客带来更多体验。

武林大咖直播为夜市街“代言”

近日,“中华百姓英雄”王洪祥、武

林风新媒体执行官郑力铭和武林风知名运动员,来到德化步行街、百年德化风情购物园区、六道巷特色小吃街等地直播,为二七商圈夜经济代言推广。

德化街街道充分挖掘夜间消费资源,调整夜间商业业态,借助直播新媒体,增加“网红”流量,聚集人气,激发潜力。

“德化街的夜经济活动太丰富了,既有高品质的汉服表演,又有高大上的音乐秀,还有名人直播,各种打折促销活动享不停,以后我会经常来逛。”和好友一起来逛街的郑州本地人小张如是说。

一花独放不是春,百花齐放春满园。为了充分激发夜经济的活力,丰富夜经济内涵外延,德化街街道提倡“一企一特色、一区一主题”,重点打造几个影响力大的区域。发挥百年德化风情购物公园龙头带动作用,整合百年德化园区、无限城、德化新街、粤海酒店、老蔡记等大企业和名企“点”上资源,打造德化商业步行街、苑陵街等“线”上亮点,形成德化街区“面”上合力,健全夜品、夜秀、夜购、夜宿产业链。

“未来,我们将围绕夜经济活动,进行更多的尝试,为郑州市民提供更多夜间人气消费空间,让顾客愿意来、留得住、记得深,打造二七商圈独一无二的夜经济名片。”德化街街道党工委副书记王志平表示。

当好“服务员” 繁荣商圈经济

本报讯(记者 郑磊 通讯员 车道平 邵增霞 文图)“想办法发展夜经济,尽全力繁荣商圈经济。”如今,位于金水路与未来路交会处的郑州贸易中心,开启“商圈·夜经济”模式,成为未来路街道金色港湾社区一处靓丽风景线。为进一步繁荣商圈文化,社区与职能部门、商户携手当好“服务员”,共同繁荣商圈经济。

金色港湾社区联合街道平安建

设、微型消防站等部门,对商圈实施精细化管理,优化美化环境,严管垃圾分类,清理地面楼台杂物,治理餐饮油烟,杜绝污水外流……目前,商圈经营有序,环境优雅,顾客盈门。

同时,为稳定市场,缓解商户压力,社区工作人员转变工作思路,不分白天晚上,“走上门”“请进来”,倾心听取商户所思所需,及时帮助商户做好纾困工作,让商户真正感受到政

府的关怀。

为了加强党建引领,释放商圈党建效能,社区党组织充分发挥党建组织优势,积极协调商圈主管部门,为商户解决诸多实际问题,为繁荣商圈经济,有组织地担负起商圈的安全、维稳、消防、巡逻等工作。

正值夏日,商圈客流量日渐增大,商圈内灯火辉煌,乐声不绝于耳,到此消暑、就餐、游览的市民络绎不绝。



“五分钟讲堂”讲出新文章

本报讯(记者 卢文军 通讯员 董二伟 尚文龙)6月8日,中牟县东风路街道“亮赛比、创五星”五分钟讲堂”活动正式启动,依托周一例会,每周在支部书记、机关党员中随机挑选两名参讲者,并形成长效机制。

大潘庄村党支部书记张新胜围绕“带好三个队伍、用好三个阵地、办好三件实事争创五星”、机关第三支部党员唐红琴围绕“爱国卫生、‘五星支部’之美丽星创建”等重点工作率先做了“第一讲”。

据了解,“五分钟讲堂”活动既是各支部成员学习先进、交流经验、锻炼自我的平台,也是各支部“亮赛比、创五星”的重要抓手。

东风路街道党工委副书记陈国岭表示:“我们将通过抓支部建设,围绕‘五星支部’创建,着力培养一批政治素养高、业务技能强、服务态度好的‘全能式’党员干部,推动基层党组织全面发展;凝聚街道党员力量,勇担‘东强’新使命,在中牟都市田园新城建设新篇章中创作‘新文章’。”

男子失恋欲轻生 民警线上线下合力解救

本报讯(记者 李晓光 通讯员 李晓娜)“真的很感谢你们,我以后会好好生活。”近日,登封市公安局110报警服务台及少林派出所民警线上线下合力解救,经过近5个小时的不懈攻坚战,成功劝服一名意欲轻生的男子,让他从“不要再为我浪费时间”转变成“我会好好生活”,对生活重新燃起了信心。该男子通过手机微信向民警表示谢意。

6月4日11时57分,登封市公安局110报警服务台接一男子报警称:他的朋友刘某给他发微信说不想活了,但现在位置不详,希望公安机关帮忙解救。

接报后,接警员景宁一边示意同事冯佳楠拨打报警人提供的刘某电话,一方面通过搜索手机号添加刘某为微信好友进行劝解。电话中,接警员冯佳楠积极安抚刘某情绪,耐心与其沟通,但刘某坚称不想活了,挂断电话后就无人接听;微信中,接警员景宁耐心询问刘某所处的位置,但刘某不愿透露,并说:“天气太热了,你们辛苦了!不要再找我了,做你们应该做的事情。”

时间一分一秒地过去,接警员没有放弃,在景宁的执着下,刘某在13时14分告诉接警员自己正顺着207国道往西走,得知此情况,接警员钟鹏立即指令少林派出所沿路寻找,同时景宁继续通过微信进行劝解,得知刘某是因为女朋友和自己提出分手从而感觉生活没有意义准备轻生。

14时44分,刘某通过微信又向接警员景宁说:“不要再找我了,不要再为我浪费时间。”经过1个多小时的劝解,16时19分,刘某说自己在马庄,接警员立即告知少林派出所民警刘某方位,最终民警在马庄水库大坝找到了刘某,经过耐心劝说,17时许,刘某放弃了轻生念头。

随后,刘某给接警员景宁发微信说:“真的很感谢你们,天气太热了,警察太辛苦了,我以后会好好生活的。”直到此刻,接警员一直悬着的心终于放下,继续投入到工作中。

舞起空竹强体魄



本报讯(记者 李月琳 通讯员 李霞 文图)在文苑路的文化公园内有一处空竹园,这里是惠济区老干部大学空竹班学员的活动基地,每天都有惠济区的退休老干部在这里开展活动。

昨日,记者来到文化公园看到,一曲气势雄浑的《中国龙》乐曲响起,刘衡达老师带领12名平均年龄70岁以上的学员将十几条多彩的大龙舞起,瞬间龙腾在空中飞舞,气势如虹。精彩的表演博得现场观众的阵阵掌声。

空竹是我国非物质文化遗产,为了丰富老干部文化生活,强身健体,更好地传承和发扬中国传统文化,2016年惠济区老干部大学开办空竹学习班。几年来,吸引发展学员60余人,许多学员通过参与学习、运动,不仅收获了新的运动技能,更收获了健康的生活方式和愉悦的身心。学员们一起努力学习、交流互鉴、积极创新,不断挑战高难度表演动作,创作出许多优秀的节目,多次获得省、市空竹比赛各类奖项,并代表郑州市参加了河南省民族运动会的开幕式表演。

学员们表示,突如其来的疫情,让大家意识到健康的重要性。惠济区老干部大学空竹队积极响应全民健身的号召,增强体质,守护健康。

上街区 146项政务服务“一次不用跑”

本报讯(记者 武建玲)记者昨日获悉,上街区依托网上办理平台、手机移动端等网络途径,不断深入推进“互联网+政务服务”改革,进一步提升群众、企业办事便利度,目前已实现146项政务服务事项“一次不用跑”、全程网办,让群众足不出户即可享受便捷高效的政务服务。

据悉,上街区146项“一次不用跑”、全程网办的政务服务事项中,税务局80项、社保局38项、公积金15项、供电公司6项、人社局3项、公安局(交巡警)1项、热力公司1项、燃气公司1项、自来水公司1项。下一步,按照“一网通办、一次办成”改革的要求,上街区将继续加强政务服务改革的推进,将审批事项逐步从“窗口办、人工办”转向“网上办、智能办”,全面提升政务服务的便捷度,全力打造“审批事项最少、办事效率最高、群众体验最优”的政务服务品牌,助力上街区营商环境不断优化。

经开区 推出“工业标准地”优化营商环境

本报讯(记者 王译博 通讯员 王倩倩)为优化营商环境,提升土地节约集约利用水平,简化、优化、标准化工业项目供地程序,促进工业项目尽快落地,近日,经开区管委会以省市相关政策为支撑,陆续制定出台了《郑州经济技术开发区管理委员会关于印发“工业标准地”实施办法(试行)的通知》和《郑州经济技术开发区管理委员会关于印发“工业标准地”管理实施意见的通知》。

此次经开区政策出台的最大亮点是打破传统土地要素配置的体制性障碍,规定政府在出让土地前,由政府出资对有条件的区域实施区域评价,减轻企业负担,降低制度性交易成本。由政府明确土地出让的投资强度等控制性指标,通过事前发布标准,企业对标竞价,构建公开透明、规范高效的新型招商模式。以企业承诺履约为重点,强化事中事后监管,探索建立“标准地”企业投资项目信用评价体系和严重失信名单制度,构建激励倒逼机制,加快推动土地要素向高端产业、优质企业集聚,形成守信者受益、失信者受惩的良好氛围。

据了解,近期经开区拟供应三宗“工业标准地”,共计215亩,后续将不断推出更多“工业标准地”。

中原区 提高服务技能关爱特殊儿童

本报讯(记者 孙志刚)为关爱孩子,为残障儿童提供优质服务,日前中原区“基层儿童福利队伍素质提升工程”全面启动。

中原区“基层儿童福利队伍素质提升工程”,旨在提升村(居)儿童主任业务素质、提高关爱服务技能,引导父母或其他监护人强化监护主体责任意识、履行监护责任,引导留守儿童和困境儿童强化自我保护意识、提升自我保护能力,进一步在全社会营造关心关爱儿童的良好氛围。

中原区民政局成立了“政策宣讲进村(居)”活动领导小组,依托村(居)儿童主任信息管理系统平台,对全区街道儿童督导员、村(居)儿童主任实行实名制管理,确保我辖区14个街道和100个社区、46个村基层儿童福利工作人员队伍规范完善。依托辖区留守儿童和困境儿童关爱保护和困境儿童保障工作协调领导小组办公室,统筹各方资源,形成工作合力,把政策宣讲工作作为打赢脱贫攻坚战、强化父母监护主体责任、维护儿童合法权益的基础工作来抓。同时,通过活动牵引,多维推进。利用志愿者讲师资源、社工组织专业人员力量等社会资源,深入街道、社区、居民楼院,通过集中宣讲、手机微信、网络宣传等方式对村(居)儿童主任、农村留守儿童、困境儿童及其父母或者其他监护人开展政策宣讲,确保让政策法规制度在基层更好地落地开花。

未来路街道 “五送”礼包为民生服务

本报讯(记者 党贺喜 通讯员 赵跃良)昨日上午,未来路街道“党建引领民生集中服务月”活动在街道党群服务中心(梦想号)正式起航。未来路街道辖区人大代表、政协委员、居民代表、楼栋长、爱心服务企业、文艺团队、社工机构等160余人踊跃参加,启动仪式在淅淅沥沥的小雨中拉开帷幕,掀起了民生集中服务的热潮。

未来路街道当好“保姆”。为社区居民送来五个大礼包(送岗位、送健康、送政策、送技能、送文化)。同时,街道组建民生服务团,服务团内分别对应“五送”设五个服务小分队。集中或分散进到各社区楼院、楼宇等开展服务活动。服务小分队即日起启动,长效实施。街道民生服务团、金水区尚和社会工作服务中心承接街道颁发的“民生服务旗”后庄重承诺:坚决按照“民生服务月”活动的总体部署,为未来路辖区居民开展各类民生服务活动!

启动仪式结束后,辖区艺术团为现场群众送上了热情洋溢的舞蹈表演,赢得了阵阵掌声,声声喝彩。义诊、义剪、中医按摩、政策法规咨询等便民服务项目前人头攒动,热闹非凡。

文化路街道 文博广场首场安全课开课

本报讯(记者 党贺喜 通讯员 王红伟)本月是全国第19个安全生产月。昨日,文化路街道的“安全课”在文博广场开课。文化路街道办事处、区应急局、郑州市公安局文化路分局、金水区消防大队等单位领导及辖区各企业负责人、各社区工作人员、志愿者和辖区居民群众参加了开幕式。

活动现场,工作人员穿梭在人群中发放宣传手册、资料,安全知识有奖竞猜、现场咨询、宣传展板、发放安全生产月宣传用品等丰富多彩的活动同步展开。

据了解,文化路街道办事处在6月份安全生产月里,排满了七大活动的“课程表”,以“五进”为主渠道(安全生产宣传进企业、进校园、进社区、进农村、进家庭)更好地弘扬安全文化,普及安全知识,全面提升公民安全素质,营造“人人关注安全”的良好氛围,促进和谐安全金水建设。

南关街街道 消除事故隐患 筑牢安全防线

本报讯(记者 刘玉娟 通讯员 王元元)8日晚,管城区南关街街道办事处社区工作人员联合辖区慈善志愿者、安全志愿者小分队在辖区小游园开展“消除事故隐患 筑牢安全防线”红色露天影院进社区活动。

工作人员先进行安全警示宣传片的播放,并带领群众开展“安全知识我最行”的安全月有奖知识问答小游戏。随着夜幕降临,消防题材的电影《烈火英雄》上映。附近社区的居民陆续到场秩序井然,围坐在临时荧幕周围,全神贯注地观看片陆。



家中“贤内助” 逆行当“英雄”

本报记者 王思俊 通讯员 李颖睿

“温暖需要传递,今天又是温暖的一天!”在郑州市第一人民医院,黄每芹同往常一样进行巡诊,询问患者日常饮食起居,和风湿雨同患者交流,用责任和担当为患者筑起了健康防护墙。

黄每芹的家和大多数家庭一样,平凡而普通。黄每芹,郑州大学医学院临床医学专业毕业,现任郑州市第一人民医院重症监护室主治医师,是管城区城东路街道办事处院社区监事会委员。义无反顾,最美逆行,驰援防疫一线冲锋陷阵。丈夫魏建中是一名复转军人,无私奉献,守护在家,工作生活两不误。家人互敬互爱,爱岗敬业、乐于助人,深受单位和邻里的好评。

1月28日,面对突如其来的新

冠肺炎疫情,黄每芹毫不犹豫地申请到抗疫战斗的一线去。2月13日,毅然随队进驻郑州岐伯山医院,投入到阻击新冠肺炎疫情的战斗中,诠释了“敬佑生命、救死扶伤、甘于奉献、大爱无疆”的崇高精神。

黄每芹家中情况,完全可以不去一线。这些直到她胜利归来后,同事们才知道。黄每芹的父亲是一位87岁高龄的老党员,去年春节前生病在老家的医院住院治疗,母亲已84岁,二老常年居住在乡下。75岁的婆婆不慎摔倒左膝左腕关节骨折。女儿上小学三年级需要辅导学习……丈夫魏建中十分支持妻子的工作,主动肩负起家庭的重任。

为服务患者,黄每芹积极参加呼吸科专家组织的纤维支气管镜、

血液净化机及ECMO的操作使用,达到精益求精的程度。业余时间,每天网上学习危重病人救治、消杀、防护和中医药治疗等知识,不断提高自己的理论水平。用行动诠释了白衣战士的初心和使命,用医者仁心彰显了责任与担当。

岁月静好,温情无限。黄每芹的家庭也经受了疫情的考验,变得更加文明和谐。回到家中,黄每芹主动承担家务,操持得井井有条,成为家中的贤内助。在这个家庭里,虽然各自的性格、文化、志趣有所差异,但是家庭中很少出现矛盾冲突,大家能互相体谅,宽容谦让,形成互相理解、尊重、平等、关爱的文明家风。正是有了这些“正能量”,才让生活更加阳光雨露。